

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 8 МАЯ 1996 г.

35

(5659)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Заботу — ветеранам

8 мая заместитель руководителя администрации Президента В. Волков провел селекторное совещание, на котором основное внимание было уделено празднованию 51-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В. Волков проинформировал участников совещания о мерах, принимаемых Президентом Б. Ельциным, направленными на достойную встречу Дня Победы, и призвал местные исполнительные власти уделить максимум внимания участникам Великой Отечественной войны.

Продолжил совещание глава администрации Ставропольского края П. Марченко. Он также обратился с просьбой к главам администраций городов и районов края проявить заботу о ветеранах войны как пожилых, так и молодых и их семьях.
Г. ИВАНОВА.

Денежные компенсации

Во исполнение федерального закона Российской Федерации «О ветеранах» главой администрации края П. Марченко принято постановление, в котором определены денежные компенсации на бензин и другие виды топлива, ремонт, техобслуживание транспортных средств и на запасные части к ним, на эксплуатационные расходы, на транспортное обслуживание ветеранам и санаторно-курортное лечение.

Установлены суммы выплат на одного человека. Они будут произведены определенной категории ветеранов. Выплаты денежных компенсаций производятся только тем инвалидам, пенсии которых выплачиваются органами социальной защиты населения.

«Вдовы России»

В Новопавловске проводится акция «Вдовы России». Представители администрации поздравляют с праздником и вручают подарки женщинам, чьих молодых мужей забрала война, на чьи хрупкие плечи свалилась тяжкая идовая ноша.

И вот 51-й раз встречаются они Праздник Победы. Время изменило их, но живы в памяти годы военной молодости и победный май сорок пятого.

Т. ПЕТРОВА.

Встреча

с депутатом

10 мая, в 14 часов, в ДК им. Кирова г. Новопавловска состоится встреча с избирателями депутата Государственной Думы Российской Федерации Н. И. Манжосовым. Приглашаются все желающие жители Кировского района.

С Праздником Победы, дорогие кировчане!

И снова весна, и снова 9 Мая — символ Победы, негнбемого мужества российского солдата, героизма тружеников тыла. И вновь соберутся на площадях, в скверах и парках бывшие фронтовики.

Пусть это не прежние мальчишки и девочки, какими они уходили на войну. Но все так же молодо лучатся глаза, звучит смех, идут в пляс ноги. Как хорошо, что вы с нами, среди нас, что мы празднуем Победу вместе!

На всю жизнь осталась в памяти людей страшная вероломная война. Целых пять лет горела земля, гибли люди. Ненормально трудно было на передовой: немец хлестал бомбами, горели машины, стонали раненные...

Сложно было в тылу. Дни и ночи надо было работать на фронт, на победу.

«У войны не женское лицо», — вывела формулу белорусская писательница Светлана Алексиевич. Да, не должно быть женским, но было: в Великой Отечественной войне

воевали девушки, женщины и даже девочки. Низкий поклон вам, победительницы!

Сегодня все реже встречаются на улице старики с орденами на груди. Все меньше седых, плачущих от счастья женщин в гимнастерках собирается 9 Мая. Фронтовики уходят один за другим, но оставляют память нам, как мы оставим ее потом своим детям и внукам. Пока живы на земле солдаты Великой Отечественной, давайте слушать их голоса! Давайте запоминать, как это было. Мы обязаны сохранить в памяти ужасные годы и светлые имена.

В этот святой день мы сердечно поздравляем всех жителей и гостей города и района с Праздником Победы и желаем здоровья, счастья. Пусть в ваших душах царят покой и тепло. Пусть на земле воцарится мир!

Глава администрации Кировского района
Александр Филипенко.

Боль

Кипит
Зеленая весна.
Звенит
Залетная синичка.
Застыла
Слеза от окна
Мемориальная табличка:
«Здесь проживает
Ветеран».
...А он
Уже не проживает.
Освободитель
Многих стран,
Ушел в ничто он,
Как в туман.
И о войне
В своей стране
Уже новеи
Не узнает.
Ему
Не прокурчат ручьи
Про новый бой,
Про участь внука —
Калим вернется
Из Чечни?
Живым?
Безногим ли?
Безруким?
И как бы ни цвела
Весна,
Она ему
Не даст ответа:
Россия —
Наша ли страна
Или уже чужая —
Эта
Снега под флаги
Сытых стран,
Сменила Родина
Обличье.
А о былом ее
Величия
Кричит
Всей болью
Тяжких ран
Еще не снятая
Табличка:
«Здесь
Проживает ветеран».

Виктор ЛУНЕВ,
станция Советская.

Четвертая мобилизация

— 19 мая 1942 года меня, 19-летнюю девочку, забрали на фронт. Из нашего Курсавского района тогда взяли 10 девушек.

В Тбилиси, в училище, нас обучили по ускоренной программе, выдали права водителей и трактористов-тягачистов. Попала в 513 батальон аэродромного обслуживания, в аэропорту, — рассказывает ветеран войны и труда Мария Федотовна Дергун.

Началось наступление Советской Армии, батальон перебросили в Беслан, потом на Первый Белорусский фронт, с ним пришли в Варшаву, где и встретили победу.

Каким только грузам не пришлось перепозить Марии Федотовны! Она обслуживала первые отечественные самолеты У-2, По-2 и другие.

— ...У меня был свободный вечер 8 мая. Легенда пригласила нас танцевать. Вдруг слышу от своего партнера: «Завтра конец войне». И правда, объявили по радио: 9 мая — Победа! И плакали, и смеялись, и обнимались. Радость была непередаваемой: все, конец! Демобилизация! Как мы ждали этого дня!

Но из Варшавы мы уехали только 10 января 1946 года...

— Теперь, в День Победы, я всегда вспоминаю своих фронтовых друзей: Валентину Орошину, Андрея Богданова — ее мужа, Анну Мянину и ее мужа Ивана Луканского, Николая Рудометкина — нашего командира роты и его жену Евгению... Все они сейчас живут в Ставрополе.

В Тбилиси живут Михаил и Татьяна Михайловы, в Баку —

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

7 мая — День работников связи и радио.

Поздравляем всех работников этих отраслей с профессиональным праздником. Желаем успехов в труде, мира, благополучия и счастья вам и вашим семьям.

Администрация района.



Симоновы, Вара и Леша, в Кривом Роге — семья Ивченко, Александра и Степан... Все это наши фронтовые семьи, крепкие, дружные. Мы долго переписывались, встречались много раз в Ставрополе, в Баку, в Ростове, в Новопавловске... Ведь наши самолеты сражались в небе над Новопавловской.

И в день 51-й годовщины Победы мы все вместе снова придем в рядах ветеранов и Вечному огню почтить память павших, вспомнить живых. Мы будем идти под красным флагом Победы. Смотрю по телевизору, как в России молодежь марширует под фашистскими штандартами. Больно и страшно. Кто их воспитал? Ведь это дети нашего военного поколения. Они обмануты, они не знают, что такое фашизм, а мы знаем, пережили этот ужас. Седой человек не станет под спастикой...

И, чтобы это не повторилось, мы, ветераны, должны сами идти к молодежи и рассказывать ей правду и о Великой Отечественной, и о патриотизме нашего народа, и о подвиге нашем, и о том, какую беду несет миру фашизм.

Сама Мария Федотовна частый гость у школьников Новопавловска. Была она во всех школах города. Будет и еще. И считает это своим гражданским долгом.

Сегодня ветеран побывала во второй новопавловской школе, встречалась с пионерами, посетила Музей боевой славы, поделилась воспоминаниями о войне, поговорила с ребятами об их сегодняшней жизни.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: встреча ветерана со школьниками.

Фото. В. ПОКИДЬКО.

СОСТОЯЛАСЬ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ИНВАЛИДОВ

Разговор по существу

Районная организация Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) работает в нашем районе шестой год. С сентября 1990 года возглавляет ее В. П. Ткачун. Сейчас насчитывается в ее рядах более 2300 человек. Выступая на конференции, Василий Пантелеевич сказал, что они постоянно работают с инвалидами, вовлекают в свою организацию новых членов, встречаются с ними, беседуют, выявляют малозащищенных.

Как правило, нуждающиеся получают денежную, продуктовую помощь, им оказывается помощь в ремонте жилья и подворья. Из фонда материальной помощи районной организации за 1991-96 годы правление ВОИ выделило 247 инвалидам денежные средства. В прошлом году получили материальную помощь 54 инвалида, за четыре месяца этого года тридцати членам общества выдано почти 2 миллиона рублей. По ходатайству ВОИ городская администрация изыскала возможность и выделила для лечения по 250 тысяч рублей каждому из четырех инвалидов.

Есть добрые дела и на сче-

● Чернобылю—10 лет

День скорби

День 26 апреля стал днем скорби не только в России — во всем мире: тысячи жизней унесла в сорок пятую Хиросима и Нагасаки, немало унесет Чернобыль...

Десять лет минуло с той страшной памятной даты, но боль эта наша не пройдет еще 300 лет — именно столько обещают ученые жить смертоносному саркофагу...

Атом в умелых руках несет человеку свет и тепло, в неумелых оборачивается страшной бедой...

Смерть приходит к тебе незаметно. Она может танцевать в красивом наливном яблоке или в теплых каплях летнего дождя, в глотке родниковой воды. И никакой самый современный костюм, никакой крепостная башня не в состоянии укрыть, защитить тебя от нее...

Мы работали на четвертом блоке, — рассказывают водители, бывшие солдаты срочной службы Александр Жуковский и Владимир Бойцов, — и было трудно поверить, что незримая смерть стоит у тебя за плечами. Это не укладывалось в сознание: все растет, цветет, благоухает, солнечно светит...

Ладно, шил бы на тебя враги с копьями да мечами, пулеметы бы били, бомбы рвались — это как-то вроде понятно, боязно, но привычно.

А тут тишина тантал, благодать — нет, не верится, что умереть можно от такого...

Потом, когда у ребят зубы стали выпадать, как патроны на обоймы вагана, когда тело отставало от костей, когда крошечные захлебывались, мы поняли, что Чернобыль — это по-настоящему страшно.

— Сейчас в районе 89 ликвидаторов (шестеро умерли, но с радиацией эти смерти врачи, конечно же, не связывают...). И мы создали свой «Союз чернобыльцев», чтоб как-то вместе защищать свои права, — говорит глава союза Евгений Георгиевич Котларов.

А проблем у чернобыльцев хоть отбавляй, это показала встреча, которая состоялась в районе с представителями администрации района и руководителями различных ведомств.

К примеру, живет в Зольской переселенец из Чечни, ликвидатор, Владимир Федорович Хоперский. И вся семья его ютится в крохотной комнатке. Кто, когда, как и чем поможет этому человеку?

А у Александра Федоровича Жуковского из Новопаоловска и

ту СХП «Нива», которое через магазин «Ветеран» продало одну тонну гречневой крупы по доступной цене. СХК «Ритм» безвозмездно отпустило две тонны крупяных и макаронных изделий. Центр срочной помощи (Л. В. Маркотова) оказал денежную помощь продуктами питания. Многие делают в этом плане администрация и руководители сельхозпредприятий и Комманк, с Орловского, ст. Старопаоловской и другие.

Конечно, не все получается так, как хотелось бы. Правление обращалось с просьбой предоставить инвалидам льготы за пользование электроэнергией, газом, водой, телефоном, радио, на проезд в автотранспорте. В бюджете денег не оказалось, но все же районная администрация пошла навстречу — решила вопрос бесплатной выдачи лекарств инвалидам первой и второй группы, а тем, у кого третья группа — за 50-процентную стоимость. К сожалению, многих лекарств, выписанных по рецептам врачей, в аптеке зачастую не бывает.

В отдельных населенных

пунктах бытовые услуги оплачивают местные администрации и СХП. 34 семьи, не имеющие в домах газа, бесплатно получили по две тонны угля. Районный узел связи установил более 60 инвалидам телефоны с 50-процентной скидкой, а девяти — бесплатно.

Есть у инвалидов и свой клуб под названием «Оптимист», художественная самодеятельность. В дневном отделении «Заря» открыты парикмахерская и сапожная мастерская — расценив за услуги здесь доступные инвалидам. Они могут получить также необходимую медицинскую помощь. Для инвалидов по зрению есть 50-процентная скидка по оплате коммунальных услуг.

В своих выступлениях на конференции инвалиды говорили о недостатках в обслуживании. На вопросы присутствующих ответили заместитель главы администрации района Л. П. Стехова и зам. начальника УСЗН Т. А. Гордиенко. Избран новый состав правления, его председателем вновь стал В. П. Ткачук.

М. ФЕРОНОВ.

В территориальном центре социального обслуживания населения при районном управлении соцзащиты работают неравнодушные беспокойные люди.

В числе таких и Ольга Владимировна Безрукова, культурный организатор дневного отделения.

Много сил, душевной энергии, щедрая клубов «Оптимист», «Золотой сердечной теплоты отдаст она той возраст», «Марюшка».

Ольга Владимировна веду-

На снимке О. В. Безрукова. Фото В. ПОКИДЬКО.



Поздравляем учителя

На страницах Вашей газеты можно прочитать столько разного: о наших сельских тружениках, о том, как идут полевые работы, уборка и так далее. Но мы очень мало читаем и знаем о жизни школы и о работе учителя. Мне очень хочется рассказать об одном открытом уроке, который провела 23 марта Илона Яковлевна Бароева, учитель литературы 10 «Б» класса СШ № 13.

Пятница. Второй и третий урок литературы. Ждем в классе гостей из школ района. Каждый из нас очень волнуется и, естественно, знает, что от нас зависит, как пройдет этот урок. И вот долгожданная минута наступила.

Гости уселись поудобнее. Начался урок. Достоевский, «Преступление и наказание». Тема: «Страдания Раскольникова». Не секрет, что это произведение не очень нравится многим. Но если

Вы побывали у нас на уроке и послушали, как Илона Яковлевна смогла раскрыть перед нами, учениками, те страдания, которые описал Достоевский в своем произведении, то вы оцените бы по достоинству великий гений этого писателя и его гениальное произведение. Мы так прочувствовали, именно прочувствовали, жизнь героев этого романа, что даже забыли, что перед нами произведение, а не реальная жизнь.

Под звуки музыки (а она звучала в течение всего урока) мы входили в жизнь Раскольникова. Музыка помогала нам понять его состояние, услышать его голос и уловить его мысли. На картинах, которые висели на доске, мы узнавали героев произведения, хотя эти картины были написаны вовсе не к этому роману и в разное время, но Илона Яковлевна смогла так прекрасно подобрать и сочетать

эпизодам произведения. Урок окончен, и нам так хочется сказать Илоне Яковлевне огромное спасибо за тот труд, выдумку, находчивость и старание, с которыми был подготовлен и проведен этот урок, так, впрочем, и все остальные уроки русского языка и литературы.

В этот день мы и не подозревали, что этот открытый урок был для Илоны Яковлевны своеобразным экзаменом на конкурсе «Учитель года». Позже мы узнали, что Илона Яковлевна заняла 1 место в нашем районе и 3 место по краю.

Мы, ее ученики, поздравляем с этой победой, желаем здоровья и новых творческих успехов. В нашей школе много талантливых и преданных своей профессии учителей, одна из них Илона Яковлевна Бароева. Света ЛАЗУРЕНКО, СШ № 13, г. Новопаоловск.

Праздник в «Веселом улье»

Детскому саду «Веселый улей» ст. Старопаоловской исполнилось 20 лет. На этот юбилей пригласили первых его заводящих Е. С. Ключеву, Л. Б. Бондареву, Т. М. Даденко, а также бывших сотрудников детского сада Н. В. Губину и А. Р. Хламову, Е. Ф. Попову, Н. Н. Бугайцову и других.

Итак, большой корабль «Веселый улей» отправился от пристани в свое двадцатилетнее плавание. Первые его питомцы уже водят в этот детский сад своих детей.

А детский сад не стареет, он

всегда молод, весел, талантлив, призовые места на конкурсах «Воспитатель года», «Детский сад года», «Сельский детский сад» — его. Здесь работает очень дружный коллектив, все воспитатели имеют первую и вторую квалификационные категории.

Праздник объединил взрослых и детей, которые приняли участие в совместном концерте. Выступали ребята детского сада и воспитатели, фольклорный ансамбль местной школы. Пели все и те, кому 3 года, и те, кому за шестьдесят.

Пришли к детям и спонсоры: директор СХП «Старопаоловское» О. Л. Гиринг подарил холодильники, глава администрации станицы Е. Б. Маруховский — видеоминифон, Л. Б. Бондарева — мягкие игрушки. И дети не остались в долгу, они подарили ветеранам детского сада подарки, изготовленные своими руками.

Н. БУРЛАЧЕНКО, методист по дошкольному образованию района.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Праздничная программа для жителей Новопавловска

С 5 по 10 мая — акции «Вдовы России».

С 3 по 9 мая — Вахта памяти.

Праздничные огоньки по предприятиям города.

7 МАЯ

16.30 — праздничный огонек, посвященный Дню Победы. Для клубов «Золотой возраст» и «Марьюшка».

17.30 — героическая повесть.

18.00 — День призывника.

8 МАЯ

8.00 — предпраздничная ярмарка на казачьем рынке города.

16.00 — «Этот день мы приближали, как могли». Встреча с участниками ВОВ, Дворец культуры. Большой зал.

Выставка детских рисунков о войне.

9 МАЯ

7.00 — районная операция «Рассвет».

10.00 — Митинг памяти. Пл. В. И. Ленина. Мемориал.

11.30 — «Этот День Победы». Праздничный концерт. Пл. им. С. М. Кирова.

На площади им. С. М. Кирова праздничная торговля.

12.30 — Спортивная праздничная программа.

18.00 — «Для вас, ветераны!» Концертная программа духового оркестра и группы «Март».

Площадка у Дворца им. С. М. Кирова.

Детские аттракционы.

Молодежная праздничная программа.

▲ ВАШ ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Кот Васька-кардиолог

Это письмо прислала Таня И Ивановна Шалимова. И хотя в нем нет рецептов, оно показало нам настолько любопытным, что мы решили опубликовать его почти полностью.

Хочу поделиться с вами тем, как меня, 87-летнюю старуху, спасает от недугов кот Васька. Раньше, когда у меня поднималось давление, я обычно вызывала «скорую». Но вот появился у меня кот — и давление почти все время нормальное. Как только я присяду, Васька садится ко мне на колени, я глажу его — и становится

легче. Два года назад я отравилась, была и рвота, и страшные боли в животе. Васька тогда целый день лежал у меня на животе — и к вечеру боль утихла. А в прошлом году пошла я зимой в метель за хлебом, с трудом добралась обратно до дома и застудила грудь. Начала задыхаться, легла в постель. Кот прыгнул на кровать и стал упорно смотреть на меня. «Плохо мне, Вася!» — простонала я. Тогда он носом подышал одеяло, улегся мне на грудь, и согрелась и уснула. А

когда через два часа проснулась, то была уже почти здорова! И вот совсем недавно меня опять вылечил мой любимый кот. У меня страшно болела левая рука — нельзя было даже приподнять ее. Легла я спать, а Васька улегся мне на левое плечо и руку и так проспал всю ночь. А утром рука была здорова! Вот такой у меня лекарь. И хочу я, чтобы люди знали, что кошки чувствуют, где у человека боль, и иногда могут исцелить от недуга.

Газета «Труд».

Поздравляем

Дорогие ветераны войны, работники тыла, сердечно поздравляем вас с Праздником Победы!

Ваши ратный и трудовой подвиги навечно останутся в памяти народной и будут служить ярким примером молодому поколению, как надо любить Родину, трудиться во славу ее могущества и процветания.

Желаем Вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и надежд на скорейшее возрождение России.

Дирекция, профком, совет ветеранов войны и труда с/х предприятия «Нива России».

Уважаемые ветераны войны и труда, работники Кировского ОВД! Сердечно поздравляем Вас с Днем Победы. Желаем здоровья, счастья, благополучия!

Руководство Кировского РОВД, совет ветеранов.

ПЕНСИЯ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ

Со второго марта 1996 г. вступил в силу Федеральный закон «О выплате пенсии за выслугу лет работникам образования, занятым педагогической деятельностью в школах и других учреждениях образования для детей».

Согласно этому закону работникам образования, занятым педагогической деятельностью в школах и других учреждениях образования для детей, которым в соответствии со ст. 30 Закона РФ «О государственных пенсиях в РСФСР» была назначена пенсия за выслугу лет, указанная пенсия со 2 марта 1996 г. выплачивается независимо от места работы.

Ранее согласно ст. 87 Закона «О государственных пенсиях в РСФСР» пенсии за выслу-

гу лет работникам образования выплачивались при условии оставления работы, с учетом которой она установлена. При выполнении другой работы пенсия выплачивалась полностью.

Со второго марта 1996 г. этой категории пенсионеров должна быть восстановлена выплата пенсии, для чего необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения администрации Кировского района по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170.

ПРИЕМНЫЕ ДНИ: понедельник, вторник, четверг, с 8.00 до 13.00 часов.

В. ПОПОВА, заместитель начальника Управления социальной защиты населения по пенсионным вопросам.

Отдел цен и защиты прав потребителей администрации Кировского района доводит до сведения покупателей номера продуктов импортного производства, опасных для здоровья человека.

ПРОДУКТОВЫЙ ГЕНОЦИД

E-102 — опасный	B-224 — кишечника
E-103 — запрещенный	— расстройство
E-104 — подозрительный	кишечника
E-105 — запрещенный	E-226 — расстройство
E-110 — опасный	кишечника
E-111 — запрещенный	E-230 — вреден для кожи
E-120 — опасный	E-231 — вреден для кожи
E-121 — запрещенный	E-232 — вреден для кожи
E-122 — подозрительный	E-238 — вреден для кожи
E-123 — очень опасный	E-240 — ракообразующий
E-124 — опасный	E-241 — подозрительный
E-125 — запрещенный	E-250 — расстройство давления
E-126 — запрещенный	E-251 — расстройство давления
E-127 — опасный	E-311 — сыпь
E-130 — запрещенный	E-312 — сыпь
E-131 — ракообразующий	E-313 — сыпь
E-141 — подозрительный	E-320 — повышенный
E-142 — ракообразующий	холестерин
E-150 — подозрительный	E-321 — повышенный
E-152 — запрещенный	холестерин
E-171 — подозрительный	E-322 — повышенный
E-173 — подозрительный	холестерин
E-180 — подозрительный	E-330 — ракообразующий
E-210 — ракообразующий	E-338 — расстройство желудка
E-211 — ракообразующий	E-339 — расстройство желудка
E-212 — ракообразующий	E-340 — расстройство желудка
E-213 — ракообразующий	E-341 — расстройство желудка
E-215 — ракообразующий	E-407 — расстройство желудка
E-216 — ракообразующий	E-450 — расстройство желудка
E-217 — ракообразующий	E-461 — расстройство желудка
E-221 — расстройство	E-462 — расстройство желудка
кишечника	E-463 — расстройство желудка
E-222 — расстройство	E-465 — расстройство желудка
кишечника	E-466 — расстройство желудка
E-223 — расстройство	E-477 — подозрительный

Если вы прочтете на упаковке купленного товара один из указанных символов, верните продавцу товар. Если же указанных в списке символов нет — можете покупать!

▲ СОВЕТЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Убрано на диво

С детства мы помним стихи Корнея Чуковского о том, как от иерихонской хозяйки Федоры... сбежала грязная посуда. Чтобы этого не произошло, и на кухне был всегда порядок, прислушайтесь к некоторым советам.

Зеркала и оконные стекла хорошо очищаются, если мыть их соленой водой. Зеркала протирайте тряпочкой, смоченной в уксусе или в водке для мытья стекол. Блеск наводит чистой сухой тряпкой.

Алюминиевые кастрюли заблещат, если прокипятить в них картофельные очистки с яблочной кожурой. Хорошо добавить кожуру ревеня или раствор уксуса.

Стеклоочистительная жидкость отмывается, если в воду кинуть кусочек мелко нарезанного сырого картофеля. Банки и бутылки, вымытые таким способом,

ошпарьте кипятком, они быстро высохнут, будут прозрачными, как хрусталь. Такой же эффект дает и мытье стеклянной посуды древесной золой или горючим порошком.

Легче отмыть бутылку из-под растительного масла, если всыпать в нее несколько чайных ложек кофейной гущи или горчицу, залить небольшим количеством теплой воды и, встряхивая, вымыть бутылку.

Посуду из серебра лучше всего чистить лимонным соком, после чего прополоскать теплой водой.

Золотые изделия никогда не чистите спиртом и водкой. Погрузите их в мыльную воду и соуд с кривкой, после чего несколько раз взболтайте. Затем обильно прополощите и высушите чистым полотенцем. Чтобы придать им блеск, протрите хлебным мякишем.



ПРОДАЕТСЯ

корова, кабан.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Георгиевская, 102.

1-1 (000113)

доска необрезная 50 мм (длина 6 м) по цене 650 тыс. за 1 куб. м.

Обращаться: Новопавловск, хлебная база № 48, телефон 2-08-39.

1-1 (000125)

автомобиль «Опель-рекорд».

Обращаться: тел. 2-16-15.

1-1 (000116)

ТОЛЬКО 3 ДНЯ, С 16 ПО 18 МАЯ, в универсаме проводится выставка-продажа «Оптика для всех» (Пятигорск).

Большой выбор оправ импортного производства, широкий выбор линз импортного и отечественного производства.

Прием заказов на высококачественное изготовление очков на импортном оборудовании, детские оправы, услуги врача-окулиста.

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, ул. Центральная, 53, универсам «Торговый дом» с 8 до 18 часов.

1-1 (000115)

И утро встречает листья. Фото В. ПОКИДЬКО.

Прачечная принимает в стирку белье от организаций.

Цена стирки 1 кг сухого белья — 3000 рублей.

Обращаться: п. Коммари, ул. Ленина, прачечная.

1-1 (000124)

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты «Голос времени» выйдет 14 мая, далее — по графику.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовая коллекция, редакция. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан: в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.